

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr. Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.
Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.
Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Márczius 15-én.

A történelem műsája sok szép lapot jegyeztet föl Magyarország történetében. — Azonban az új kor történetében márczius 15-ike páratlanul áll.

Nem az események külső lefolyása adja meg fő jelentőségét; hanem az elvek diadala, mely ezen nap emlékéhez fűződik a köztudatban.

A politikai, vallási, társadalmi reform-eszmék, melyeket 1825-től kezdve Széchenyi, Deák, Kölesse, Kossúth, Eötvös s velök együtt más kiváló államférfiak nemzeti életünk átalakítására fölszínre hoztak; együttesen vannak összefoglalva azon 12 pontban, melyet a márczius 15-én Pesten tartott népgyűlés, mint a nemzet kívánalmait, a pozsonyi országgyűlés elé terjesztett, annak törvénybe iktatását, királyi sanctionálását sürgetvén.

A nemzeti állami élet tényezői, az egyéni jogok, a társadalmi élet biztosítékai, melyeket ma élvezünk, mind benne foglaltnak ama 12 pontban.

Azonban tévednénk, ha ezen vívmányokat egyetlen napnak s egyetlen — lefolyásában bármily nagyszerű — népgyűlés vívmányainak tekintenénk. Nem egy népgyűlés, nem egy nap, nem is egy év, avagy évtized műve volt a márczius 15-iki 12 pont, hanem a nemzet történelmi alapon fejlődött joga, melyért részben már a 17-ik, 18-ik század vezérlő férfiai küzdöttek; 1825-től kezdve Széchenyi, politikai elvtársai és ellenfelei felszínre hozták s az idők szelleméhez képest módosították, átalakították, megértelmezték.

A 12 pont kívánalmi közül nem egy már márczius 15-ike előtt törvénybe iktatva volt; megelőzőleg megtörtént már az a nemzetek tör-

ténelmében páratlanul álló esemény, hogy a magyar nemesség külső erőszak, külső rázkódítás nélkül összes jogairól — melyeket évszázadokon át gyakorolt — lemondott; s ez által szabaddá tette a földet, szabaddá annak népét, a jobbágyságot.

Sok lélekemelő esemény történt már márczius 15-ike előtt. S mégis magyar embernek lehetetlenség nem éreznie valami fölemelő érzelmet, midőn a márczius 15-iki eseményeknek nemcsak elvi jelentőségére, hanem külső lefolyására gondol.

Napokon át tanácskoznak a nemzet összes életére kiható reformokról; kávéházak, utczák teltre vannak ifjúsággal, polgársággal; s midőn tetre kerül a sor: nincs zavar, nincs fejtelenség. — Tesznek higgadtan s oly lelkesülten, a mint csak egy önmagában, jogaiban bizó komoly, önérzetes nemzet tagjai cselekedhetnek.

De hát mi is történt tulajdonképen Pesten márczius 15-én?

Pozsonyban folyt az országgyűlés. A deputációk egymást váltották föl a magyar országgyűlésről Bécsbe, a királyi udvarhoz. Az országgyűlés szabad reformokat kívánt. Jött a párisi februári s a márczius 13-iki bécsi népfölkelés híre. — Ezeknek a hatása alatt Pest polgárai és ifjúsága gyűléseztek, tanácskoztak, megállapodásra jutottak s márczius 15-én nyíltan felléptek.

Márczius 15-én a pesti utcákat kokárdás néptömeg lepte el; ünnepi rendben járták be az utcákat. — Majd az ifjúság egyik vezetője, Petőfi Sándor, elszalvatta forradalmi költeményét, a „Talpra magyar“-t; a tömeg minden versszak végén ismételte: „Esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk!“ — Majd a Landerer-féle nyomda elé vonultak s követelték a „Talpra magyar!“ s a 12 pontban összefoglalt reformok kinyomatását.

S midőn követelésük teljesült örömiük nem ismert határt. — Néphullámzás, örömrivalgás,

lelkes ifjak lelkesítő beszéde — ez a képe Pestnek márczius 15 délelőttjén.

Délután a városi tanács óriási néptömeg jelenlétében nyilvános ülést tart; a 12 pontot magáévá teszi s választmány által fölküldi a Pozsonyban gyűlésező országgyűlésnek.

Majd egy népcsoport atnyag Budára s a fogoly Táncsics Mihályt, ki szabad szellemű irattáért volt elzárva, örömrivalgások között kiszabadítja.

Azután házaikat föllobogózzák, ablakaikat kivilágítják; este a színházban hazafias előadást tartanak, hazafias dalokat énekelnek.

Ez volt a márczius 15-iki események lefolyása Pesten. — Jelentősége főként abban áll, hogy az időszerű s ünnepélyes föllépés megadta az utolsó lökést a középkori hűbérrendszer összes intézményeinek s útát nyitott a polgárok egyenlőségén alapuló állami élet megvalósításának.

S mi, a kik a szabad intézmények áldásait élvezzük, a mult nagy eseményekből vonjunk le kettős tanulságot. Elődeink kitartó küzdelméből tántoríthatatlan bizalmat nemzetünk jövőjében s azon kötelezettséget, hogy a békés idők jelen korszakában munkásság és műveltség által nemzeti jólétünket gyarapítani meg ne szünjünk!

R.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság márczius havi ülését Scastits Benő főispán ömeltóságának elnöksége alatt f. hó 11-én tartotta.

Az alispáni havi jelentés felolvasatott és helyeslőleg tudomásul vétetett.

Főispán ömeltósága előterjesztette, hogy a megyei lótenyésztés emelése céljából megyénk muraközi járásaiiban s a vend vidéken évenként a földművelésügyi miniszter által adományozni szokott államsegély az ország pénzügyi viszonyaira való tekintetből foganatosított takarékosági rendszer következtében három éve beszünttetett, azonban ez évre sikerült a minisztertől 800 frt segélyt a jelzett célra kieszközölnie, mely összeg általa Durmann ezredes, a fehérvári méntelep parancsnokának

„Zalamegye“ tárcája.



Te márczius, tavasz első lehelével
Üdvözöld az alsó kertet s mezőt.
A tél mogorva, zord szeszélye multik
S derül a lég, mit köddel az beszött.
Az elfásult természet im feledél,
Uj rügy fakad a pusztá galyakon. —
Mi más lesz a szabadban az élet,
Élénkileben az áldásos napon!

Oh, volt kora hazánknak is mogorva:
Rámehazult a zsarnokság tele.
De eljött te „Márczius“ a honra:
S a honfiszta most fényvel lón tele.
A Szabadság szerelmének virága
Fogamzék meg az érző kebleken,
S a lelkesedésnek tűz napja rája
Növesztőleg mosolyga melegen. —

Az ifjúság érzé a hon veszélyét
És lánghevével harcra készen állt:
A közérdeknek áldozá fel életét,
Szívében a Haza szentélyt talált.

A lelkesült csapat így szállt a síkra,
Egy szót, egy lélek sugta szándokát;
Hő keblében lángot fogott a síkra
S dicsőség fénye festé homlokát.

Büszkén lengett fenn most hármás színével
A megtépett zászló méltó helyén.
A nép könygölten emelé szemét fel
Már-már kétség és zord éjjelen.
És gyűltek is alá remétee jobb kort,
Hisz ott ragyog az üdvsugár felül! —
Az ifjúság a népek nyujta jobbot
Szoros baráti szövetség felül.

S mi ragyog a zászlón? — Szent igazság!
A honfiszta legtisztább jelszava:
„Egyenlőség, testvériség, szababság!“
S ettől visszhangozott a szép haza. —
Érzé az ifjúság, hogy őseink rég
Nem sirt jövének szerzeni nekünk,
Hanem, hogy az új hon virányain még
Dicsőn, soká uralgjon nemzetünk!

Eddig zsarnok szeszély alatt nyögön csak
Mély sóhaj rezge a bús ajkakon.
Megúnva im a gyengeségnek átkát:
Nincs kedve szolgát játszani vakon.
Az ifjúság nem koldusként könyörgé,
Nem esdett kérőn kegyfalat után:
— Jogot kívánt a népek most dörögve
A fásító lidércnyomás után.

A nemzetnek riadó hangozott fel
Zúgón: „Talpra magyar, hí a haza!“
Az ébresztő hatása nem maradt el:
Felgyujtva szíveket, hatott szava.
Im a sajtónak láncái lehulltak:
Szabad szellem már nyilatkozhatott.
Sápadt zsarnokság dőllyfe simulnak
S az ifjúság győzelmet aratott. —

Dicső napok valának oh ezek mind!

Utókor lelkesülj a régiek

Magasztos honszerelmén, mely tanít s int

Emlékeivel a szép mult évinek!

S minő kort élünk tespedés ölében,

Futón csak az Anyag szolgáiként,

Feledve hont s mindent, mi szent, dicső s nagy

És nélkülözve minden égi fényt!

Ha szíveinkben hon szerelme él még:

Használni kis erőnkkel is lehet!

Nagy tetteket a kor viharja szállt rég:

— Szent akarat a csendben is tehet!

S van is mindent felteni: a nyelv s nemzetiség.

„Nyelvében él a nemzet!“ — tudjuk ezt.

S most titkon idegen hatása kísért,

Mitől a tiszta nyelv mindegyre veszt!

A márcziusi ifjak érzetével

Szeressük mindig ezt a szép hazát!

Lebegjen köztünk szellemök s a tétel

Utjában jó s helyes irányt az ad! —

Magyar hon Istene! hozzád felesdünk:

Ily ifjakat adj, oh, nekünk nagy Ég,

Nehogy féljünk, ha béborul egünk tán

— S mondhassuk: „El magyar, áll Buda még!“

Trávník Gábor

Elnémított szívek.

— Beszély. —

Nem volt irigyletebb férj az egész Sajó völgyén,
mint Sásberek Endre.

De nem is cserélt volna ő meg senkivel széles e világon.

Az ősi birtok, ott Sásberekén, lehetővé tette, hogy uri kényelmében, független életmódjában köznapi gondok, az életet zaklató törődések egy pillanatra se háborítsák irigylet boldogságát. Ugy beszéltek róla mindenütt, mint aki már itt a földön élvezheti a mennyieiek boldogságát, mint akinek vágya teljesületlenül nem

s az illető járási bizottsági tagok közreműködése mellett e hóban kiosztott. A közigazgatási bizottság örömmel értesült főispán öméltségének megyénk lötenyészésének emelésére irányult ezen szives fáradozása folytán nyert államsegélyről s a miniszternek feliratilag fejezi ki köszönetét a kiutalt államsegélyért.

Ugyancsak főispán öméltsége jelenti, hogy Csáktornán a csáktornya—ukki helyi érdekű vonalnak egy új irányba jelöltetett ki a kereskedelemügyi minisztertől, mert az első vonal a csáktornyai képezdei kertek ketté szelne. Az új vonal a városban a közlekedést nagyban nehezítené s a képezde ez új vasut s a már meglevő déli vasut pályája közé esnék. — A februáriusi közigazgatási bizottsági ülés felterjesztést tett a miniszterhez új közigazgatási bizottsági bejárás elrendelése végett. E hóban Csáktornán a képviselő testülettel ez ügyben beható tárgyalást tartott azon eredménnyel, hogy tartassék meg az első tervbe vett s a város érdekeinek jobban megfelelő irány s amennyi terület a képezde kertjéből ez irány megtartása folytán esnék, a város ugyanannyit hajlandó a kert pótlása végett adni. Ez ügy gyorsabb elintéztetése végett személyesen referált Csáky gróf vallás- és közoktatásügyi miniszternél, aki ily pótlás mellett kézsnek nyilatkozott az eredeti irány elfogadására; hasonló eredménnyel járt el a kereskedelemügyi miniszternél is és így az első ízben tervezett irányban megy be a vasut Csáktornyára. Főispán öméltségének emez előterjesztését a közigazgatási bizottság örömmel vette tudomásul.

A pacsai izr. hitközségnek a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez intézett azon kérvényét, hogy az anyakönyvvezető választását május hó végéig elhalasztassa, a közigazgatási bizottság pártotóltag terjeszti fel.

Tekintve, hogy a keszthelyi piac a közlekezőügyi követelményeknek épen nem felel meg, a járási főszolgabíró felhívatik, hogy a létező baj orvoslása iránt a szükséges intézkedést fogantossza.

A kereskedelemügyi miniszter a Rigács község által a boba—jánosház—sümeghi helyi érdekű vasut vonalán a 4-ik számú órháznál feltételes megállóhely létesítése iránti kérelem tárgyában a közigazgatási bizottságot nyilatkozat tételre hívja fel. Mielőtt a bizottság ezen fontos közgazdasági kérdésben nyilatkoznék, az ügy megvizsgálására és az érdekeltek meghallgatására küldöttséget rendelt ki, melynek elnöke dr. Gyömőrey Vince közigazgatási bizottsági tag, tagjai Lányi Kálmán a megyei kir. államépítészeti hivatal főnöke, Soós Pongrácz járási főszolgabíró. A tárgyalásra egyúttal meghívatik a vasuti és gőzhajózási főfelügyelő, a boba—jánosház—sümeghi helyi érdekű vasut igazgatója s az érdekelte községek.

Előterjesztett a vasuti és gőzhajózási főfelügyelő, melyben tudatja, hogy a közigazgatási bizottság határozatával tárgyalat s Dabrocz község által a csáktornya—ukki vonalon kért átjáró, valamint Alsó-Lendva által ugyanazon vonalon egy átereszt létesítése iránti kérvény tárgyában a kereskedelemügyi miniszter van hivatva határozni. Ez értesítés alapján nevezett községek kérvényei a kereskedelemügyi miniszterhez terjesztetnek fel.

Lányi Kálmán, a megyei kir. államépítészeti hivatal főnöke, jelenté, hogy a közigazgatási bizottságtól a február havi ülésen kapott megbízatásához képest úgy a vasuti és gőzhajózási főfelügyelőségtől, valamint a csáktornya—ukki helyi érdekű vasut építési vezetőségétől azon értesítést kapta, hogy az ukki állomás terve még elintéztetést nem nyert. Mivel az építési vezetőségtől küldött tervrajzból nem tűnik ki, vajjon az állomáshoz ut vezet-e, a miniszteriumhoz felterjesztés intéztetik a célból, hogy a vasuti állomás elbírálásánál e körülményt tekintetbe venni méltóztassék.

Tudomásul vétetett a pécsi posta és távirat igazgatóság azon jelentése, hogy a zalaegerszegi levélhordók hiányában oly módon lett segítve, hogy a meglevő levél-

hordók munkafelosztása megfelelőleg szabályoztatott s ezáltal a személyzet szaporítása nélkül nyerneki kielégítést a közönség jogos követelményei.

Szeptek községnek a csáktornya—ukki helyi érdekű vonalon egy vízteresztő létesítése tárgyában benyújtott kérvénye illetékes intézkedés céljából a kereskedelemügyi miniszterhez terjesztetik fel.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a kereskedelemügyi miniszter leiratát, melyben tudatja, hogy a zalamegyei államépítészeti hivatal személyzetének kiegészítése iránt ez alkalommal nem intézkedhetik ugyan, azonban az államépítészeti hivatalok személyzeti viszonyai mihielt meg fogják engedni, egy műszaki egyén beosztása iránt annak idején intézkedni fog.

A zala-lövői államutól Pusztá-Szent Péteren keresztül a zala-egerszegi járás területén az alsó-lendvai járás határáig egy községi közlekedési utnak létesítése szükségesnek mutatkozván, annak a helyszíni szemle alkalmával megállapított irányban való kiépítése elrendeltetett s kiépítésére, valamint folyton jó karban tartására Pusztá-Szent-Péter község $\frac{2}{10}$ részben, Kerka-Németfalva, Ramocsa, K.-Péntekfalva, K.-Kutas, Felső- és Alsó-Szent-Erzsébet, Csöde és Zala-Mindszent községek $\frac{1}{10}$ — $\frac{1}{10}$ részben hozzájárulni köteleztetnek.

A páka—novai közlekedési utvonalon Csertalokos, Zebecze, Ortaháza és K.-Sziget községek határai összegyűlésénél levő úgynevezett „Faskashid“ 230 frt 40 kr. felépítési költségeinek viselésére egyenes adójuk arányában köteleztetnek, míg Páka község, mivel a híd túl távol esik és közlekedésre is igen gyéren használják a hidat, a híd felépítési költségeinek viselése alól felmentetik.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy ezen időszakban a csáktornyai áll. tanítóképezde torna csarnokának felépítése ügyében az árverés megtartván, a legelőnyösebb ajánlatot tevő Zapletán Antal veszprémi lakos építómesterral a szerződést megkötötte s jóváhagyás céljából a miniszteriumhoz felterjesztette. Ugyanezen képezde gazdasági felszerelése, a telepen egy kertszlak építése, a csatornázásnak legalkalmasabb kezesztül vitele, az udvar feltöltésének házilag keresztültelése s egy méhesnek felállítása ügyében a képezde igazgató tanácsával egyetértőleg felterjesztések tétettek. — Meglátogatta a bottai közs. iskolát, a bagodi, andráshidai r. k. iskolákat, folytatta N.-Kanizsán a közigazgatási bizottság végzéséből kifolyó vizsgálatot. — Meglátogatta a zala-egerszegi műasztalos tanműhelyt, az olai külvárosi el mi iskolát s a zala-egerszegi kisdudóvát, mely most már csak egy szűk szobára levén utalva, e kisdudóvoda tarthatatlan állapotához képest annak új helyiségbe elhelyezése s összes viszonyainak a kisdudóvás korszerű igényeinek megfelelő rendezése ügyében a szükséges intézkedéseknek hatáskörébe megtelete céljából Zala-Egerszeg város polgármesterét megkereste. — Megtekintette a szent-iváni r. k. iskolánál történt átalakításokat. — A felső muraközi áll. iskolák új bérleti ügyében a szükséges intézkedéseket megtette. Megtekintette Petőhenyén a már kiépített, e tavasszal befejezendő s felszerelendő s a következő tanévre rendeltetésének átadandó iskola és tanítói lakás új helyiségét. — Pálffy Elek miniszteri iskola látogató beküldte Pölöskefő jegyzőkönyvét, mely szerint az ottani községi iskola épületének kibővítését a község elhatározta. — A gelsei izr. hitközség iskolája új helyiségének felépítése ügyében a mozgalmat megindította, az iskolaszék elnökének jelentése szerint a költségek begyűjtését megkezdette. Az illető járási főszolgabírók jelentései szerint Papp Mihály nagy-bakónaki tanító hátralékaira nézve kielégítetett, Kermann János bottornyai tanító fizetési hátralékára nézve egyezség létesült, Czéder Gyula ebergényi tanító illetményei ügyében mindkét fél által megnyugtással fogadott intézkedés tétetett s Horváth Lajos almási tanító ügyében hozott végzés végrehajtatott. A vallás- és közoktatásügyi miniszternek a tanítók mellékfoglalkozásait

szabályozó 1868. évi 38. t.-c. 141. §-ának [mennél határozottabb érvényesítése céljából érkezett 486. számú rendeletét a közvetlen felügyeletre bízott iskolák tanterületéhez megküldötte. Végül bemutatta a csáktornyai állami tanítóképezde gyümölcsfa iskolájának 5000 drb. oltványáról kibocsátott első név- és árjegyzékét.

Az állami és államilag segélyezett községi iskolák költségvetéseinek öt évi időtartamra szerkesztése tárgyában mult évben 47.262. sz. alatt kiadott miniszteri rendeletre vonatkozólag az összegek évi vagy öt évi feltüntetése, nem különben az előre meg nem állapítható tételek körüli eljáráshoz a miniszteriumtól utasítás kéretik.

Az udvarnoki tanítói földék ügyében a megyei t. főügyész előterjesztése értelmében az összes iratok a szent-gróthi járás főszolgabírájához azon felhívással adatnak ki, hogy a kérdéses legelőnek az 1868. évi 38. t.-c. 14. §-ának c) pontja értelmében a község által iskolai célokra való felhasználása vagy fel nem használása ügyében a kellő tárgyalást illetve nyomozást megtartván, eljárása eredményéről a közigazgatási bizottsághoz jelentést tegyen.

Az alsó-lendvai államilag segélyezett polgári fiú- és a ráczkanizsai állami elemi iskola 188^{9/10} évi költségvetései a miniszteriumhoz felterjesztetnek.

A szent-gróthi és pacsai járásk főszolgabírói által Simon József volt esányi tanító földadója ügyében megtartott tárgyalások jegyzőkönyvei előterjesztetvén, az összes ügyiratok elsőfokú határozat hozatala céljából a szent-gróthi járás főszolgabírójának kiadatnak.

A közigazgatási bizottság jóváhagyólag tudomásul vette a kir. tanfelügyelőnek azon jelentését, hogy a Ferencz-József alap ügyében hozott közigazgatási bizottsági végzésnek több díjlevél értelmezése körül felmerült nehézségek miatt csak az április havi ülésen lehet eleget.

Az árvaszéki elnök előterjesztése szerint a fogalmazói karnál január végén hátralék volt 2.708, február hóban beérkezett 2.421 s így elintézés alá került összesen 5.129 ügydarab, melyből február hóban elintézték 2594 ügydarabot s így február hó végén a hátralék 2535 drb. Az irodánál január végén hátralék volt 1.387, leírás végett február hóban az irodának kiadott 2.607 s így elintézés alá került összesen 3.994 ügydarab, melyből február hóban leírtak és expedáltak 2344 darabot s így február végén hátralék volt 1650 ügydarab.

Képviselőtestületi ülés.

A városi képviselőtestület f. hó 12-én Kovács Károly polgármester elnöke alatt rendkívüli ülést tartott.

Elnöklő polgármester üdvözlőlvén a megjelent bizottsági tagokat, a napirend előtt előadja, hogy a közigazgatási bizottság f. hó 11-én tartott üléséből felhívott, mint városi árvaszéki elnök, nyilatkozattételre az iránt, mi okból nem terjesztetnek be rendszeren az $\frac{1}{4}$ és $\frac{1}{2}$ éves jelentések? Okul a gyámi számvevő hosszas betegkedését adja, arról pedig, hogy havonként a tevékenységről kimutatást kellene beadni, nincs tudomása. Hogy a jövőben minden mulasztásnak vagy késedelemnek eleje vétessék, a képviselőtestület egyszer s mindenkorra utasítja az árvaszéki elnököt, hogy mindenemü árvaszéki kimutatást a kellő időben a szakközsegekkel egyetemlegesen elkészítse s az árvaszéki elnök látamozása illetőleg aláírása után azokat felterjeszteni köteletségének ismerje. A gyámi számvevőt betegségeinek tartamára Kosztich János v. mérnök helyettesítendő. Egyúttal a képviselőtestület határozatlag kimondotta, hogy jövőben a képviselőtestületi üléseken minden előadó az ülés elé terjesztett ügydarabjait maga, személyesen köteles előadni és indokolni.

Előterjesztett a kereskedelemügyi miniszteriumnak a vasuti üzletvezetőség, osztálymérnökség elhelyezése és a szent-iváni csatlakozás tárgyában leküldött irata, melyben tudatja, hogy vasuti üzletvezetőséget városunk-

maradt soha, lett legyen sokszor csak az ifjú élet álmaiból is szöve; szóval: szerencsés ember volt.

Boldogsága koronáját pedig akkor nyerte el, mikor a nógrádi hegyek egyik legszebb rózsját felsedező korában vihette a Sajó völgyébe viritani, ahol az neki Sásbereket valóságos Eden-kertté varázsolta, amelyből, úgy látszott, a kigyó teljesen hiányzott.

Hiszen a sors tud kegyelni, ha akar; — ah! de tud süjtani is . . . Mi, szegény, közönséges halandók, vagyunk az ő játékszerai; hol egyiket kapja fel, hol a másikat, s vágja egynemelyjét a röghöz, úgy, hogy oda-tapad teljes életére, s nincs mód, onnan valaha föltápaszkodnia. S ha mégis megkísérelné gyöngye, emberi — utolsó erőfeszítésével, hát annál fájóbban esik aztán a meggyőződés, miszerint hasztalan küzd, hiába erőlködik az, akit sorsra örökre a rideg röghöz taszított: túrja, véssé azokat, amíg bírja; ha nem bírja, — ő lássa; az az ő dolga. A sors nem ér rá vele is vesződni, neki más dolga van, kegyeltjeit csak el nem hagyhatja egy nyomorúságos vergődő kedvéért.

Fél éve csupán, hogy Sásberek Endre a férj boldogságát is élvezti.

Akik valaha szerettek, mély, igazi, olthatatlan szerelemmel, és szerelmük legédesebb álmai megvalósultak, könnyen felfogják, mi az: féltéves férjnek lenni; bírní egy oly szívet, amelynek egyetlen dobbanása is üdv, ha föltétlenül mienknek mondhatjuk.

Féltéves a szony volt hát Rózsa is, a Sásberek Endre felesége. Sokat is adott asszonyi voltára; neki a falusi légkör eleme, a kert virágai az ő legkedvesebb barátai; a mező patakja, a rétek himes szönyege és a bübajos madárdal mind az ő féltéves asszonyi jubileumára szépültek úgy meg ma is, hogy kint barangol az erdő alján, ahol annyit epret lehet már szedni.

Úgy látszik, melege van; nagykarimájú kalapja egy vadrózsa-bokorra lapul, epres kosárákja részben eperrel, részint mezei virágokkal tele ott függ mellette; Rózsa épen egy szorgalmas méhecske munkálkodását kíséri bámmész figyelemmel. Azt persze észre sem veheti,

hogy a sásberek kastély verandájáról egy távcső feléje irányul s élénk gyönyörrel szemléli minden mozdulatát a férj, a féltéves férj.

A lelke is megmozdul arra a gondolatra, hogy ez az asszony az ő felesége; a szíve, az úgy is hevesebben dobog ilyenkor. Mikor elmereng azon a könnyed és mégis méltóságtelű, gyermeteg és mégis parancsoló alakon, mely ott látszik mindjárt a távcső végében: szorakoztatn nyúl utána a — levegőbe, mint a gyermek a fa tetején mosolygó édes gyümölcs után, mely habár nincs is tiltva, de oly elérhetlen magasban van, akár egy hideg fényű csillag . . .

Nini! most futásnak ered a szép asszonyka. Endre szíve aggodalmasan kezd dobogni . . . Ahol ni! — Rózsa megint visszamegy. Szedi kalapját, kosárát és félénken oldalát az erdő szélében. No, most meg göröngyöket dobál a sűrűbe . . . Ugyan mi lehet, ki lehet ott?

Egy féltéves férj riadalmával rohan az erdő felé Endre is. Csak gyorsan! Tíz perenci távolság neki csak egy ugrás. A kerten keresztül, ott ki a kisajtón, túlnan az ösvény egyenest az erdőnek vizs. — Mire a dombra jut Endre, meglátja Rozsát feléje sietni kosárák-jával s egy fűzér-szerű vadrózsa hajtással, amely rakva van nyíló virággal, azzal a természetes szépségű, habár egyszerű gyermekével a nyárnak. Ennél csak a Rózsa arcán nyílnak szebbek.

— Mit látott, édes? kérdezi lihegve és már mesziről az aggódó férj.

— Hiszen csak láttam volna; de nem láttam, hanem a cserjében a lombok erősen susogtak, valaki lehet ott, szinte csörtetett, mikor észrevettem.

— Mire dobált hát, ha nem látott semmit?

— Dobáltam, mert azt hittem, hogy így eljusztem.

— Jöjjön, nézzük meg!

És visszaindultak azon hely felé, ahol a végzetes csörtetés volt hallható. A bokorban most is csörtetett valami. Egyideig hallgatództak. Csönd lett a bokrok közt is.

— Nézze, nézze! — sutogta Rózsa félénken, — valaki van ott a sűrűben, s oda mutatott.

Csakugyan, két villogó sötét szem merev tekintete volt a lombok közt kivehető.

— Ki az? kérdi nagy bátorsággal a féltéves férj. Semmi válasz, csak a merev tekintetű szempár mozdulatlan fénye.

— Szóljon: ki az, mit akar, miért nem mutatja magát? — riad most fel Endre és néhány lépést tett a vad cserjék közé, s már törös botját is készen tartotta, mikor Rózsa egyszerre ijedt sikolyban tört ki, mert a két fényes szem tulajdonosa épen közelében surrant el a szálerdő felé; . . . egy gyönyörű özike volt.

Mindaketten csaknem kővé meredtek a váratlan meglepetés miatt. Aztán elkezdtek kacagni, Rózsa a cserjés szélén, Endre pedig ott a sötét afonyabokorokban.

Ilyenek lehetnek a bibliabeli Eden-kert naiv örömei, s ilyen boldogok az ő hajdankor első családi viszonyai.

— No, maga ugyan nagy vitéz, hogy még ettől a szegény állattól is megszeppent ha, ha, ha!

— De ki sikoltott olyan nagyot? én csak elővigyázatból vettem elő a tört, de maga már akkor esett kétségbe, mikor meglátta az őzet. Maga ugyan bátor egy amazon, mondhatom.

— No csak jöjjön ki a bozótból, majd otthon kap egy kis cukros vizet erre a nagy ijedségre.

Feleselték még egy kicsit az idylli kaland után, összebuja, karontogva ballagtak vissza a faluba.

— Nem nevettem ilyen jóízűt, mióta asszony vagyok; — dicsekedett a kis feleség.

— Köszönöm, édes, hogy olyan őszinte. Ezután majd el fogunk járni az erdőbe őzeket, vadakat hajszolni, mert magát csak ez mulattatja . . .

— Endre!

— Szót szóért. Ha maga olyan őszinte, engedje meg nekem is a nyíltságot. Különben is én mindig őszintébb voltam, mint maga.

ban nem állhat fel, mert annak székhelye Budapest lesz; kiállításba helyezte azonban az osztálymérnökségnek felállítását, valamint a Szent-Ivánnal való egyenes csatlakozást, mely örömmel vétetett tudomásul.

Az iskolaszékek és középítészeti bizottságnak az elemi iskola tervezete elfogadása tárgyában f. hó 9-én tartott ülésének jegyzőkönyve előterjesztve, az azokban foglalt módosításokat a képviselőtestület elfogadta, az árlejtés foganatosítására határnapul f. hó 23-ika tűzött ki. A részletes tervek kidolgozásával és az építészeti felügyelettel 400 frt tiszteletdíj mellett Schadt János keszthelyi gazdasági tanár, az építés technikai felügyeletével a városi mérnök bízott meg.

A városi képviselőtestület tudomásul vette a városi közkórházi bizottság üléséről felvett jegyzőkönyvet, melyben dr. Hány István kórházigazgató főorvos a kórház 1889. évi működéséről, bevétel- és kiadásáról s a vagyon és egyéb, a közkórházat érdeklőkről jelentést tesz.

Mint hogy a városi közkórházon csak ezen felirat: „Közkórház“ létezik, Isoo Alajos képviselő azon nemeslelkű ajánlatot tette, hogy ezen felirathoz: „Zala-egerszegi városi közkórház“ — a még hiányzó és szükséges betűket saját költségén fogja meghoztatni. A képviselőtestület ezen szíves adományért Isoo Alajos képviselőnek jegyzőkönyvileg fejezi ki köszönetét.

Felolvastattam a belügyminiszteriumhoz a kórházgondnok fizetésének 500 frtra leendő felemelése tárgyában a kórházi bizottság által készített kérvény, melyet a képviselőtestület indokainál fogva elfogadván, annak teljerjesztését elrendelte.

Ugyancsak a kórházi bizottság jegyzőkönyvében foglaltatik, hogy dr. Hány István igazgató főorvos tudomására adja a kórházbizottságnak, miszerint arról értesült, hogy a legközelebb elmuló számvizsgálat alkalmával a számvizsgálók egyike olynemű kifejezést használt volna, hogy a kórházi orvosok fizetéseiket saját tetszésük szerint emelik évről évre s ha igaz ezen értesülés, ezen sértésért a képviselőtestülettel elégtételt kér. Mint hogy a számvizsgáló bizottság elnöke kijelentette, hogy sem általa, sem pedig a bizottság többi tagja által ilyenemű kifejezés nem tétetett és a sérteni akarásnak még nyoma sincs és nem is lehet, a képviselőtestület örömmel elhiszi, sőt felteszi a számvizsgáló bizottság minden tagjáról, hogy ilyenemű kifejezést nem használt és sérteni egyáltalán nem akart, ha azonban mégis megtörtént volna, a képviselőtestület sajnálatának adna kifejezést. De tekintve az igazgató főorvos és orvos társai ügybuzgóságát és lelkiismeretes működését; tekintve a számvizsgáló bizottság soha nem lankadó ügyszerejét és kiváló szorgalmát, a képviselőtestület úgy az egyik, mint a másik iránt teljes és osztatlan bizalmát fejezi ki.

Előterjesztett és elfogadtattam a gazdasági bizottság azon javaslata, hogy a városi téglagyárnál a körkemence mellett levő téglaszárogató szin egy más, alkalmasabb helyre tétessék át s ennek költségeire 40 fr. szavaztatott meg.

A gazdasági bizottság véleményéhez képest, a téglásoknak ez évre a homokhordásért 60 frt állapított meg.

A polgármester előterjesztésére a gazdasági bizottság javaslatahoz képest a téglá ára — ezert számitva — 13 frtban állapított meg, bele értve ez eddig olvasó pénz címén fizetett 20 krt; a vidékre szállítandó téglá ezere pedig 14 frtért adatik.

A képviselőtestület megbizta a városi tanácsot, hogy a városi mérnök és az illető szakértők meghallgatása és közbenjöttével Wojácsék J. H. körkemence készítővel a leszámlást minél sürgősebben eszközölje.

A „kis temető“ utca befásítása elrendeltetett, ellenben a körmendi utca folytatódás befásítása azon időre halasztatik, ha ezen utca, illetőleg megyei ut a

kívánalmak szerint felemelve, szabályozva és helyreállítva leendő.

Polgármester előterjesztte, hogy a vasuti állomásnál egy csinos díszkertnek létesítéséhez szükséges és a bemutatott vázrajzon kitüntetett területnek átadása illetőleg megszerzése végett a helybeli építkezési vezetőség megkereste, amely hivatal késznek nyilatkozott a körülbelül 1 kat. hold területet a kisajátítási áron, mely körülbelül 400 frtot tesz, átengedni. A szóban forgó területnek megvételét és díszkertet leendő átalakítását a képviselőtestület elhatározta.

A város tulajdonát képező, úgynevezett Sörház kert háta mögött és Farkas János háza melletti utca szinre nyíló ház helyre, mely a szombathelyi megyés püspök tulajdonát képezi, a városnak úgy az olai iskola épület helyéül és átalakítandó torna helyiségeül szükség levén, a gazdasági bizottság annak megvásárlását hozta javaslatba. A képviselőtestület megyés püspök Oméltóságát kérvényileg megkeresi, hogy a szóban forgó ház helyet a városnak iskolai célra legkegyesebben adományozni méltóztassék.

A város utcáinak, úgy a házak számának jelzésére szolgáló táblák közül a képviselőtestület úgy az alak, mint az ár tekintetében Knopp és Steiner budapesti gyáros mintáit fogadta el.

Az idő előrehaladván, a tárgysorozatba felvett többi ügy folytatódás tárgyására f. hó 15-én délelőtt 9 óra tűzött ki.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A kormány lelépett. Amint a budapesti lapok egy hét óta élénken megbeszéltek, f. hó 13-án tényleg megvélőst. Tisza Kálmán 15 évi miniszterelnöksége után f. hó 13-án a képviselőháznak bejelentette, hogy Otelségének beadta mind az ő, mind az egész miniszterium lemondását. Az új miniszteriumban csekély változás lesz, amennyiben Teleky belügyminisztert kivéve, ki szintén távozik, a többiek megmaradnak. Szapáry Gyula gróf lesz a miniszter elnök s egyuttal átvenni a belügyi tárca vezetését, míg helyébe földmívelésügyi miniszter Bethlen András gróf lesz. Az új miniszterium kinevezése 16 vagy 17-én biztosra várható.

Zászlóanya. A zala-egerszegi iparos ifjak önképző- és betegsegélyező egyesülete a pünkösdkor tartandó zászlószentelési ünnepélyére zászlóanyául *Radocza Jánosné* Onagyságát, közszeretben álló országgyűlési képviselőnek kedves nejét kérte fel, aki — mint bennünket értesítenek — a legnagyobb készséggel volt szíves ezt elfogadni.

Képviselőtestületi ülés. A képviselőtestület a f. hó 12-én feltűggesztett ülését folytatódólag folyó hó 15-én tartotta, melyen elhatározták, hogy a kaszárnyánál eszék közlő építések átvétele végett a régi bizottságot azzal küldik ki, hogy az átvételt az eredeti tervek alapján eszközölje. — A városi italmérsi jog kártalanítási eljárás megejtésére kiküldött bizottság jelentése felolvastattam, mivel a kincstár képviseletében 1900 frttal kevesebb kártalanítás ígértetett be, a képviselőtestület elhatározta, hogy e határozatot az albizottsághoz fellebbezi. Tárgyalás alá vétetett a községi népiszkolai tanítók folyamodványa lakbérük felemelése és az ötöd éves korpótűk adományozása tárgyában. A képviselőtestület elhatározta, hogy 1891. évi január 1-től a lakbért 30 frttal felemeli illetve 150 frtra kiegészíti; azon tanítók, kik 1880. előtt alkalmazottak a városnál, első ötödéves (50 frt) korpótűkukat 1891. január 1-től, kik pedig 1880. után nyertek alkalmazást, 1895. január 1-től fogják kapni. A rendőri bejelentés kötelezettsége tárgyában, valamint a városi mérnök teendőire vonatkozólag alkotott szabályrendeletet némi módosítással elfogadtattam, míg az építési szabályrendeletnek kinyomatása határozottat el, hogy az a képviselőknak előleges tanulmányozás végett kiosztassék.

Az ő felsége Erzsébet királyné védnöksége aialló országos vörös kereszt egylet zala-egerszegi fiókjá 1890. évi március hó 23-án délután 3 órakor a megyeház nagytermében évi rendes közgyűlést tart, melyre az egylet tagjait tisztelettel hívja meg az elnökség. Tárgysorozat: 1-ör elnöki jelentés, 2-ör pénztánci jelentés, 3-ör hat választmányi tag választása, 4-er indítványok tárgyalása.

Vambéry Armin jön. Kitűnő orientálistánk, Vambéry, tudatta a keszthelyi kereskedő segédek önképző egyletével, hogy legközelebb Keszthelyre jön s megtartja igért felolvasását.

Felolvasás. *Nyári Sándor*, városunk szülötte, műtörténitő, a zala-egerszegi nőegylet felkérésére, az egylet javára f. hó 8-án a kereskedelmi kör helyiségében szép számú közönség jelenlétében felolvasást tartott e cummel: „A szerelem a művészetben.“ A jelen voltak az érdekes felolvasást figyelemmel hallgatták s felolvasást végezetül zajosan megjelenezték. Az összes bevétel 176 frt, a kiadás 50 frt, s így a felolvasás tiszta jövedelme 126 frt volt, mely összeg a helybeli szegények között felosztott. Felülizettek: Svastits Benó, Bognár Géza, Handier István, Rozenberg Sándorné, dr. Czinder István 2-2 frt, dr. Hajós Ignácné 1 frt 50 kr., dr. Mangin Károlyné, Part Sándorné, Wolf mérnök, özv. Farkas Dávidné, Széghy Antal, Martontalvy Armin, Pauk Edéné, Erdősi Ignácné, Weisz Edéné, Weinberger Jakab, Fürst Benedek, 1-1 frt, Fischer Béla, Österreicher Sándor, 50-50 kr., összesen 23 frt 50 kr.

Köszönetnyilvánítás. Fogadják mindazon hölgyek, kik a zala-egerszegi nőegylet f. hó 8-án tartott estélyének sikeréhez hozzájárulni szívesek voltak, úgy az egylet, mint saját nevében is fáradozásukért legmélyebb köszönetemet. Rozenberg Henriette a zala-egerszegi nőegylet elnöke.

Eljegyzés. *Bóry Imre* keszthelyi községi iskolai tanító eljegyezte *Illy Emma* kisasszonyt, ugyanazon iskola egyik igen derék és kedvelt tanítónőjét.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: „A tapolcaai alesperesi kerületi papársak és alalítottak táj szívvvel jelentik *Szabó Ferenc* veszprém egyházmegyei áldozó papnak, nemes-tördemeci plebánosnak, életének 42., áldozarságának 17. és lelkeszkedésének 5. évében, a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után, tüdőgümőkórban folyó évi március hó 7-én reggeli 5 órakor az Urban történt elhunytát. Hült tetemei folyó hó 9-én délután 4 órakor fogtak a nemes-tördemeci temetőben örök nyugalomra eltétetni; az engesztelő szentmise-áldozat pedig ugyan e hó 10-én délelőtt 10 órakor fog az irlalmás Istennek a plebánia templomjában bemutatni. *Szabó József* édes atyja, *Szabó Károly* nyug. plebános nagybátyja, *Mari, Anna, Francziska, Jozeta, Ilona, Teréz, Gyula* testvérei, *Beódi Balog Gyula, Pasztory István* sógorai, *ilj. Pasztory István* unokaöcse.“ Temetése f. hó 9-én délután volt nagy részvét mellett. Béke poraira!

Halálozas. *Oberschal Kálmán*, Keszthely városnak egyik igen derék iparos polgára 50 éves korában f. hó 9-én meghalt. Nagy részvét kísérte örök nyugvó helyére.

A ker. postagazgatóság korából. *Tóth Lajos* pécsi posta- és táviratistát a esáktornyai posta- és távirat-hivatal vezetésével bízott meg.

Az iskolaszékek figyelmebe ajánljuk a vallás-és közoktatásügyi miniszternek f. 1890. évi február 13-án 56.040 1889 sz. a. kibocsátott következő rendeletét: „Az állami, államilag segélyezett községi népiszkolák egy részének 1889 9. tanévi költségvetése eddigéle ide be nem érkezvén, felhívom a kir. tantelügyelőséget, intézkedjék sürgősen, hogy a még fel nem terjesztett költségvetések szabályszerűen kiallítva s felszerelve, haldoktanul ide mutattassanak be, jövőre pedig az 1874. évi augusztus hó 12-én 21.555 szám alatti a kir. tantel-

— Endre! ha még egyszer ilyesmivel áll elő, én komolyan megharagszom.

— Hát mondja meg most igazán: miért szereti annyira a magányt; miért nem kíván velem fürdőbe utazni, vagy legalább néha a városba, emberek közé menni.

— Ezt a kérdést igazán meguntam már; engedjen meg, de ha szeret, ilyet többé tőlem ne kérdezzen. Hát nem megyek, mert nem megyek. S azért nem megyek, mert én itt is nagyon jól érzem magamat; embereket látok itt is, magán kívül mást úgy sem óhajtok látni, s ha szeret, maga ebben nekem engedni fog.

Édes, kedves egyetlen Rózsám, hiszen lehetséges-e még jobban is szeretni valakit, mint én magát. Hiszen ez mindennapi imádságom: szeretlek, édes, imádlak szívem legtörőbb szerelmével. Szeretlek! Ez az egy szó a hitvallásom, a többi, ami még lelkemben él, mind semmi ez egyen kívül. De kérek, könyörgök neked egyetlen öröme életemnek, ne légy hát oly magadba zárkózó, sokszor olyan aggodalmas, búslakodó, mert mindig azt hiszem, hogy valami hiányzik, vagy bánt. Szólj, mivel nem vagy meglegedve . . .

Tovább is epedett volna még Endre, ha a száját egy vérforráló csók le nem zárja; a kert egy szép pagonyához értek, ahol az árnyékban leültek a kis asztal mellé.

— Régen nem volt már vendégünk; nem óhajta, hogy valakit meghívjunk. Tán jó lenne, ha őrnek Dezsőéknek Héthársra, azok sem mennek fürdőre az idén.

— Megvallom, azok nem mulattatnak; mindig termés, takarmány, lovak, eselédék körül foly a beszéd, ha azokkal kell találkozni.

— Hát akkor Sándorékat hívánk tán meg; azoknak jól esnék a városi levegőt néhány napra fölcsérélni a mi falusi jó levegőnkkel.

— Legjobb lesz, senkit.

— Hát már Sándor sem kell; olyan jól nem mulatsz egy barátunkkal sem, mint Sándorral és feleségével, mikor előhózzátok gyermekkori élményeiteket.

— Jól van, az igaz, de én most nem unatkozom. Maradjunk csak magunkra. Ha pedig maga unatkozik, barátom, ez rám nézve nem lehet nagyon hizelgő.

Unatkozni, maga mellett, a maga kedves körében, ahol a mennyországot találom fel! — Haha! — No az egyszer olyat mondott édes, hogy maga sem hiszi el. Ugy-e?

— Ott hozzák a postát; vajon kapok-e levelet. Fogadjunk, hogy kapok.

— Fogadjunk, hogy én kapok.

Fogadtak, még pedig nagyon kedves lehetett a fogadás tétele, mert Endre csaknem futva ment a postát hozó eseléd elé.

— Megnyertem a fogadást. Itt a levél! s örömmel hozta Rózsám elé az egész postai szállítmányt.

— Kítől hozott levelet?

— Magam sem tudom. Az irás nem ismeretlen.

Miután egy ideig tanakodtak a levélről kiléte fölé, de eredménytelenül, Endre mohón tépte fel a borítékot.

— Áh! . . . Servus! . . . Nézze csak nézze, édes, mekkora meglepetés! — Kedves Laci barátom . . .

— Ki az? kinek örül úgy?

— Egy régi, régi jó pajtásom, de akít épen tiz esztendője, hogy nem láttam, sőt azt sem tudtam, él-e még. Valamikor iskolatársak voltunk Eperjesen, s ott váltunk el utójára. De lássuk, mit ír.

— Hogy hívják?

— Cserpatak László, Laci, az én egykori kenyeres pajtásom; nos, mit ír a fiu.

A Cserpatak név hallatára Rózsám csakhogy föl nem sikoltott meglepetésében. Erőt vett magán s kissé fátyolozott hangon mondá a levélbe mélyedt férjnek:

— Én is régóta ismerem.

— Az ám, édes, hisz magának meg földije . . .

— Az.

— Hahá! bravo . . . Ez aztán örvendetes hír.

Hallja csak kedves! . . . Tiz esztendő nagy idő; de

ha még tizakkora lenne, sem tudnám effelejten az eperjesi szép időket s bernök téged, régi jó cimborám. — De mit hallok fölé: hogy te már asszonyra is szert tettél? Lám, lám; te csak mindenben megelőzöd engemet. No várj, ha meglátogat, — pedig rövid idő alatt megteszem . . . Hallja édes, meglátogat! . . . akkor agyon öllek, csókolkak — tán mind a kettőtök. Lesz sok beszélni valónk“ stb. stb.

— No, nem mondtam, hogy valami nagy öröm ér még ma. Ennek igazán szívből örülök. Csak már itt volna az én kedves Laci barátom! Az ám a vig gyerek; az lesz aztán kedves vendég, Hiszen ismeri, édes; nem szükséges előre bemutatnom.

— Ismerem, régóta ismerem.

— És nekem soha sem szólt föléle egy szót sem.

— Nem foglalkoztam vele, maga pedig sohasem tett említést Laci barátjáról.

A kis menyecske e hirre egyszerre kiesett tónusából. Izgatott, zavart hangulat vett rajta erőt, hanem ügyesen tudta paátolni. Hiszen a nő sorsa Arany János szerint: „esupa kényszerűség.“ Tettetni, azt jól tud mindegyik. Szerelmét, gyűlöletét úgy elrejtí, hogy indulatának tárgya maga sem ismeri föl benne a valódságot. Ah de ha szabadon nyilváníthatja érzelmeit! akkor a férfi tudománya mérő ostobaság mindezekhez képest.

Rózsát a meglepetés szűlte elfogultság menti ki, hogy ez egyszer nem mondott igazat férje előtt. Oh, dehogyan nem foglalkozott vele. Szerelme legelső álmaiba a Cserpatak László alakja volt beszöve; így nőtt fel, ez a szerelme fészkelte be magát lelkébe, a legédesebb szerelmi ábrándok homályos köde a László alakját bontotta ki előtte, ha néha úgy rajtakapja magát az oly elmaradhatlan ábrándozás útvesztőin. Gyermeki éveiben alig ismert más valakit, aki ifjúkori ábrándjainak megfelelő kép lehetett volna. László, László! Ez volt a kis leányka legkedvesebb játszótársa akkor is, mikor még csak a szülők jóakarataból s a gyermeki pajtásokodás vonalmából szövődött a barátság.

ügyelőkhöz intézett körendelet végpontja értelmében mindenkor legkésőbb szeptember hó közepéig terjesztessék ide.

A Széchenyi-Kolonich-féle alapítványnál megüresedett segélydíjas helyekre a vallás-és közoktatásügyi miniszter pályázatot hirdetett. Ezen alapítványi helyekre jogosítvák olyan, a király és a haza szolgálatában érdemeket szerzett, magyarországi illetőségű s katolikus vallású, aggkoru férfiak, kik jó erkölcsi magaviseletűek, szegénysorsuk és keresétképtelenek. Az említett segélydíjas helyre, a jogosultak közül, azok bírnak elsőbbséggel, kik a népezelés és a közszolgálat terén működtek, akik nemesi származásúak s akiknek vagyoni viszonyai kedvezőtlenek. A kérdéses helyekkel 63 forintnyi évi segély jár, mely az illető részére életfogytiglan adományoztatik. A folyamodók minősítvényüket okirat-szerűleg igazolni kötelesek. Az adományozási jogot gyakorló vallás-és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumhoz címzett folyamodványok az illető egyházmegyei hatóságnál 1890. évi március hó 31-ig bezárólag nyújthatók be.

99 éves leány. Keszthely legöregebb leánya, Puly Fáni, ki évtizedek óta egyedül egymaga lakott főntcai ódonserű nagy emeletes házában, folyó hó 10-én meghalt 99 éves korában. Míthogy az öreg kisasszony östészkebe unoka-ücsésén, Puly János és a házan kívül lakó ebédhordó leányon kívül senkinek még csak beszélgetni sem volt szabad, most, midőn a rejtélyes emeletes ház kapui csikorgva megnyitáltak, seregeseen ment a nép az udvarba és háza. Az udvaron levő kútból állítólag 50 év óta senki sem merített vizet, a kidőlbedült kocsiszimbén egy legalább is 150 éves eszű áll, mely állásában pusztult el. Azt mondják, az öreg kisasszony erekyeként őrizte s tartotta a vén eszűt, melyen édes anyját vitték esküvőre. Keszthely legidősebb emberi lényének holttestét folyó hó 12-én délután te mették el. A nagyszámú rokonságon kívül több ezer ember kísérte a magas kort élt kisasszonyt örök nyugvó helyére.

Tűz volt városunkban f. hó 11-én. D. u. 3 1/2 órakor Ruzsich Károly istállója gyulladt ki. A tűz nagy füsttel égett; mert az istálló padlása tele volt szénával. A gyorsan megjelent tűzoltóknak sikerült a tüzet rövid idő alatt eloltani s a további veszedelemnek útját venni. A helyben állomásozó honvédszászág egy százada szintén megjelent gyalog a tűz helyén és a feeskendő házánál segítőkészek, melyért elismerés illeti őket.

A megyei csendőrség február hóban letartóztatott egy egyént súlyos testi sértésért, 7-et betöréses lopásért, egyet orgazdasáért, 2-öt gyújtogatásért, egyet csendőrszavazásért, ötöt igazolvány nélküli csavargásért, 8-at lopásért, kettőt lopás gyanújáért, egyet jogtalan elcsapításért. Feljelentett három betöréses lopásért, három lopásért, egyet orgazdasáért, 8-at koresmai záróra be nem tartásért, egyet titott szerencse játékaért, egyet csendőrszavazásért, egyet orgazdasáért. Bejelentett egy rablást, 6 betöréses lopást, 11 lopást, egy csalást, 2 fegyver eldobást, 15 kárérgést, egy gyilkossági kísérletet. Felszólított szolgálatot teljesített 8-szor letartóztatásnál, 40-szer egyéb felszólított szolgálatot végzett, 32-szer rabkíséretet, kétszer postafedezetet, 9-szer fogoly-örizetet, 22-szer segély szolgálatot teljesített, 4-szer elővezetésnél ténykedett, 463-szor az éjjeli őrköt ellenőrizte, 19-szer vasúti ügyeletet végzett, 22-szer vásárokra ügyelt, kétszer búcsúknál.

Az újoncvas Keszthelyen folyó hó 10—13-ig ment vége minden zaj, lármá nélkül. Az eredmény teljesen kielégítette a bizottságot.

Vasutépítés. A Csáktornya—Zalaegerszeg—ukki helyi érdekű vonalon a beállott kedvező időjárás folytán a munkálatok megkezdődtek. Városunkban az állomás tájékán nagyban foly a munka, már a talpakra sineket erősítik s legközelebb le is rakják. Délutánonként számosan mennek ki a városból s nézik a munkálatot.

Hányszor gyökeredik meg e korban az örökké tartó, a sirig elkísérő valódi szerelem.

László! nagy fiú lett, elvitték idővel a nagyobb városokba, onnan csak a vakációra szokott hazatérni; Rózsát is elvitték a székvárosba, hol jámbor apácák gondozása alatt serdült hajadonna; egy-egy rövid találkozás azonban csak még állandóbbá szőtte a fogékony gyermeki kebel vonzó kötelékét; lelke előtt sokszor megjelent a már nagy diákká nőtt László, aki, ha nem szóval, de érzelmmel mindenben egyet értett a Rózsza érzelmeivel.

Mikor egyszer hosszabb külföldi útra távozott László: akkor jelent meg a szomszéd vármegye egyik legdalásabb és leggazdagabb fiatal földbirtokosa és az alig 16 éves Rózsza kezét megkérte.

Rózsának, mint egyetlen gyermeküknek, szülői teljesen szabad választást engedtek. De mire a jó hírnevű kérés meg egyszer megfordult házuknál: kész volt az igenlő válasz. Gyermek észszel, de nem üres szívvel adta kezét Sásberekyné Endrénének, annál is inkább, mert Lászlótól soha egy őszintébb nyilatkozatot vagy csak előnyére magyarázható célzást sem hallott. Aztán — gondolta, — minek fusson olyan szekér után, mely föl nem veszi. Hátha Lászlónak esze ágába sincs őt valaha nevéjé tenni! — Határozott, és megajándékozta Endrét kezével és szívével. Inkább őt, mint ki tudja ki más; s inkább most, mint esetleg már akkor, amikor nem lesz módjába válogathatni.

Szegény Rózsza, szegény gyermek! — Nem ismerte saját értékét, mástól nem hallott még bókot, — egyszóval gyermek volt a szó valódi értelmében.

Sásberekyné Endre teljesen méltó volt Rózsza kezére; ő jól tudta, hogy Rózsában kincset nyert s azt igyekezett is megbecsülni s határtalan értékét mindenben méltányolni. Rózsza is boldog volt. Nem is lehetett kifogása semmi ellen; férje mindenben kedvét kereste és találta.

(Folytatása következik.)

kat. Városunk közönségének, ha a tervbe vett park építés az állomás közvetlen közelében megvalósul, valóban kellemes kirándulási hely lesz majd a vasút állomás.

Egy község leltára. A közigazgatási bizottság márczius havi ülésén egyik bizottsági tag indítványozta, hogy a községek utasítsanak arra, miszerint évenként leltárt állítsanak egybe. Az újoncvason volt alispánt helyettesítő Gózonny László főjegyző a tett indítvánnyal szemben hivatkozott a fennálló szabályrendeletre, melynek értelmében a községek tartoznak évenként költségvetésükhöz a leltárt is mellékelni s e szabályzatnak oly szigorú következtetéssel szerezteik érvény, hogy a leltár nélkül betérj szett költségvetéseket a megyei számvevőség rendszerint hiány pótlása végett vissza küldi s mivel az indítványozó egy községet említett fel, melynek leltára eddig nem volt s az első leltára csak pár nappal eelőbb állítatott egybe, mit alig képes elhinni, a dolog m beültéről meggyőződést szerzendő, rögtön a megyei számvevőségbe ment, honnan rövid idő múlva visszatérvén, bejelenté, hogy a megyei számvevőség csakugyan leltár nélkül egy község költségvetésének jóváhagyását sem javasolja, egyuttal bemutatta a szóban forgott községnek az előző évről a számvevőséghez be-terjesztett leltárát, mely szerint a község vagyona: egy pecsétnyomó s értéke 3 frt.

Kincset, szellemi kincset szerez az, a ki a „Képes Családi Lapok“ című szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra előfizet. E lap gazdag tartalmával, értelem s izlés nemesítő olvasmányával valóságos szellemi kincstárát képezi a magyar családoknak s „Nő a házban“ című mellékletével nélkülözhetlen barátja a családanyának. Közleményei minden számban a legjobb magyar íróktól erednek s a család bármely tagjának bátran a kezébe adhatók. A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Az előfizetések a kiadóhivatalhoz (Budapest, nagy korona-utca 20 sz.) intézendők.

„Az én Ujságom.“ Nincs még teljes negyedéve annak, hogy megkezdte pályafutását „Az én Ujságom“, Benedek Elek és Pósa Lajos szerkesztésében s már is valóságos kedvencévé lett a magyar gyermek-világnak. Kezdetül fogva élénk figyelemmel kísérjük ez ujság minden egyes számát s örömmel konstatáljuk, hogy az elismert nevű szerkesztőkbe vetett reményeinkben nem csalódtunk. Valóban az „Az én Ujságom“ban a gyermekvilág egy a szó igaz értelmében magyar ujságot kap, melynek sem olvasmányában, sem képeiben nyoma sincs az idegen szellemnek. Az olvasmányok minden egyes során meglátszik, hogy a szerkesztők különös gondot fordítanak a helyes és a szép magyarságra s e mellett maguk az olvasmányok nemesek fölötté érdekesekek, a gyermek szellemét élénken foglalkoztatók, de tanulságosak is. Nem is lehet ez másként, mert a szerkesztőkön kívül a legkiválóbb írók dolgoznak „Az én Ujságomban“, a minék még az a jó következzése is van, hogy a lap eleven, változatos. Gyermekregény, mese, vigjáték, versek, apróbb történetek, ismeretterjesztő cikkek a történelem, a természettudomány stb. köréből, megírva a gyermek által könnyen megérthető nyelven — ime, körülbelül egy-egy szám tartalma, melyhez járulnak még a talányok, a szerkesztői üzenetek stb. A legújabb érkezett (11.) szám is meglep gazdag tartamával. Madarassy László gyermekregénye nyitja meg a sort, mely érdekessítően írja le egy magyar ifjú viszon-tagságát egy amerikai őserdőben, melyet Madarassy jól ismer s az érdekes mese keretében megismerteti az apróságokkal az őserdő lakóit. A szerkesztők egy-egy szép mesét mondanak el, Benedek prózában, Pósa pedig versben. Ugyanő kedves kis verseket ír a képekhez is. Pompás egy cikk „A kávézó kecské“ László bácsitól, melyben a kávé fölfedezésének története van megírva igen ügyesen. Hogy mily nagy olvasóközönsége van már most az „Az én Ujságomnak“, azt örömmel látjuk a talány megfejtők óriási nagy számából, de a lap meg is érdemli. Természetesen, a kiadók is nagyban elősegítették ezt azáltal, hogy lap előfizetési árát egy évre 4 frtban szabták meg. Ilyen olcsó gyermek-lap még nem volt s nincs is ez idő szerint. Megemlítjük még, hogy a kiadók (Singer és Wolfner cég) minden második számban 3—4 könyvet sorolnak ki a talány megfejtő előfizetők közt.

Bródy Sándor, Faust orvos. Az egyetemes Regény-tár legújabb kötete Bródy Sándor annak idején oly nagy feltűnést keltett regényét hozza, mint a közkedveltségű vállalat V. évfolyamának 10-ik, az egész gyűjteménynek pedig 82-ik kötetét. Bródy Sándor, ki mint realista regényíró egyedül áll irodalmunkban, e művével nemcsak a sajtóban keltett feltűnést, de a nagy közönség is a legnagyobb érdeklődéssel fogadta azt. Ennek bizony-ságára szolgál az, hogy a Singer és Wolfner cég most már a második kiadásban bocsátja ki a Faust orvost és csak előnyére lesz a regény elterjedésének, hogy az Egyetemes Regény-tár csipos egész piros vászonkötésű 50 kros kötetében jelenik meg. — Az Egyetemes Regény-tár következő 2 kötetében ismét eredeti regényt hoz, még pedig a pályázaton első sorban dícsérettel kitüntetett regényt.

A „Budapesti Hírlap“ újjevel pályafutása tizedik évébe lépett. Az elmúlt évek óriási haladás korszakát alkotják a magyar zsurnalisztika történetében és a „Budapesti Hírlap“ talán elfogultság nélkül mondhatja magáról, hogy övé az elsőség e korszak megindításában, mely a magyar sajtót a legmodernebb és legkiválóbb európai sajtó magaslatára emelte. A „Budapesti Hírlap“-ot ebbeli törekvésében hétről hétre, hónapról hónapra, évről évre, szakadatlanul nagy arányokban növekedve, támogatta Magyarország intelligenciája: a világ legfogékonyabb, legméltányosabb és ragaszkodásban leghűbb közönsége. A decennium küszöbén elmondhatjuk, hogy a „Budapesti Hírlap“ a művelt magyar ujság-olvasó közönség mandatarisa. E megbízatás óriási erkölcsi súlyával veszünk részt a vélemények harcában és a közdolgoz intzésében. Hogy mily sikerrel, arról az elmult és a jelen viszonyok legkésebben tanuskodhat-

nak. A védelmi vita alatt, az alkotmány- és nemzet-ellenes kísérletekkel vívott elszánt küzdelmünkben, valamint a ferde pártviszonyokból eredt fonák helyze-tek kritikájában, melyek okai és forrása a jelenlegi válság, a „Budapesti Hírlap“ minden egyes száma a nemzeti jogok és aspirációk diadalmas hőseként szál-
lott sikra. A közönség érezte, hogy lapunkban a leg-
szintébben nyilatkozott meg a közérzület szava. És
a mikor a közönség napról-napra lavinaként növekedő
tömegével segítségünkre és támogatásunkra jött, a
„Budapesti Hírlap“ döntő erővel működött közre a vi-
tás kérdések megostromlásában, a politikai fordulat és
az új események előkészítésében. A pártoktól független,
csakis közérdek által vezérelt és saját becsületes meg-
győződésünktől diktált működésünk akkor érte el leg-
szébb jutalmát, a mikor minden igaz magyar ember a
„Budapesti Hírlap“ban kereste és találta a nemzeti
ügyek legfáradhatatlanabb, legszívósabb és legvehemen-
sebb védelmét. Legbuzgóbb iparkodásunk, hogy a „Buda-
pesti Hírlap“ a jövőben is az maradjon, a mi volt, a
minek indult, a mely irányban hatalommá növekedett,
a miben az elsőséget nem engedheti át soha senkinek:
a legmagyarabb ujság, tartalomában, lélekben, szóban
egyformán. A legmagyarabb ujság és mint ilyen, a nem-
zeti érzület leghűbb tolmácsa, ébresztője, igazgatója és
ha kell, lángba borítja. A legtisztább tudatossággal hir-
detjük és valljuk, hogy olyan időkben, a mikor a nem-
zeti eszme fajtentartó és államalkotó erővel érvényesíti
magát mindenütt, hogy ugyanakkor nemcsak jog, hanem
kötelesség nekünk magyaroknak a sovinizmus lelkes-
désével, sőt türelmetlenségével szolgálni a nemzeti irányt
mindenben és mindenkor. Ez a mi programunk. E
programunkkal nekünk adott igazat a magyar közön-
ség, mely semmitől sem irtózik inkább, mint a szinten-
len és leiketlen kozmopolitástól, a hamisságokra és
az elmék megtévesztésére alkalmas cifra jelszavaktól;
nekünk adott igazat, midőn lapunkat szinte hihetetlen
mértékben felkarolta és egyre jobban terjeszti. E pro-
grammal folytatjuk a jövőben is mindennapi munkánkat
a közügyek szolgálatában. Folytatjuk erősen gyerve-
kezzve a nagy tusákra, a melyek a közjeljövőben a
nyilvános élet minden munkására várnak. A nemzeti
munkából részt kérünk és részt fogunk benne venni
legjobb tehetségünk szerint, pártolva és támogatva mind-
ent, a mi szükséges, életképes, derék és jó; ostromolva,
üldözve mindent, ami céltalan, félszeg és becsutelen. Ebbeli
szándékunkban nem fog bennünket korlátozni semmiféle
személyi tekintet, párt-és hatalmi érdek és nincs az a
politikai fordulat, melynek kedvéért és érdekében pártat-
lanságunkat és elfogultságunkat csak egy pillanatra is
feladnók. A szigorú objektivitás útját fogjuk követni
a zsurnalisztika minden egyéb ágában. Az irodalmi és
művészet kérdéseiben mint eddig, úgy ezental is, szigo-
ruan mellőzni fogjuk a pajtkaszkodást és klikk-szellemet.
A mi megfelel a szép és nemes izlésnek, az mindig
elfogulatlan méltatásra fog találni lapunkban. Mi ma-
gunk is azzal vélünk legjobb szolgálatot tenni az iroda-
lomnak, hogy egy sor se jelenjék meg lapunkban, a
mely az irodalmi mértéket meg nem őrzi. Közleménye-
ink irodalmi színvonalának előkelősége kezdetül fogva
legjobb gondunkat képezte. El is érték vele azt, hogy
a „Budapesti Hírlap“ a legkitűzéstalanabb magyarság-
gal irt ujság és mindenekfölött vezérekkel és tárcái
irodalmi érték dolgában verseny nélkül állanak. Tudó-
sítások és hírek dolgában a leggazdagabb és legmeg-
bizhatóbb forrásokkal rendelkezünk. E nemű közlemé-
nyeink megválogatásánál mindig szemellett tartjuk, hogy
a legműveltebb és legkényesebb izlésű közönséget szol-
gáljuk. A valóságot, igazságot és ildomosságot sohasem
áldozzuk fel a szenzációnak. Az erkölcsi tisztaság, a jó
és nemes érzés tekintetben tartásával a „Budapesti
Hírlap“ hű, szolgálatkész és lelkiismeretes házibárátja
őhajt minden magyar irt háznak. Az előfizetés
feltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre
2 frt 50 kr., Egyhóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések
vidékről legcélszerűbben postautalvánnyal eszközölhe-
tők következő cím alatt: A „Budapesti Hírlap“ kiadó-
hivatalának, IV. ker. kalap utca 16. sz. Az egész fűrdő-
ivad alatt előfizetőink kívánságára a lapot bárhová
utánuk küldjük, még akkor is, ha a nyáron át több-
ször változtatnak tartózkodási helyet. A „Budapesti
Hírlap“ rendkívül érdekes két kötetes angol regényt
közöl: „Doktor Kupido“ írta Broughthon Rhoda. E re-
génynek április hó 1 sejéig a lapban megjelent részét
(26 folytatás) az új előfizetők külön lenyomatban ingyen
megkapják.

Nincs vélemény különbség

napjainkban az orvosok között atekintetben, hogy a
köszvény (rheuma) a vérben levő savaknak követke-
zménye, amely savak a vesék és máj rendszeres műkö-
désének megzavarása következtében a vérből nem
választatnak el. Ennél fogva megafolhatlan ténykörül-
mény, hogy a köszvény alaposan csak az esetben gyó-
gyítható, ha a tulajdonképeni ok eltávolíttatik, neve-
zetesen ha a vesék és máj egészséges és rendszeres
működése helyreállíttatik.

Ez azonban csakis oly orvosszerrel eszközölhető,
amely orvosszernek összetétele tudományos alapon nyug-
szik és amely azon különös tulajdonsággal bír, hogy
képes a vesék és a máj egészséges működését helyre-
állítani.

Ily gyógyszerrel birunk a Warner-féle Safe Cure
ban, amely gyógyszer használatának következtében már
ezer és ezer, köszvényben szenvedő ezen veszedelmes
bajból kimenekült.

A Warner-féle Safe Cure palackokként 2 forint-
jával kapható minden ismert gyógyszerháznál. Főrak-
tárak: a „Mégváltó“hoz címzett gyógyszerháznál Pozsony-
ban és Török József gyógyszerháznál Budapesten.

Rövid használat után megbecsülhetlen mint fogtisztító szer.

Uj amerikai
Fogak szépsége | **GLICERIN-FOG-CRÈME**
 (hatóságilag megvizsgált)

KALODONT

F. A. Sarg's Sohn és Társaság
 es. kir. udvari szállítók Bécsben.

Kapható a gyógyszerárakban és illatszerek-kereskedésben, 1 drb. 35 kr. Zala-Egerszegen: Rosenthal Ignác és fia, Weisz Jónás unokaöccse, Rütcher Gyula és Boschán Emil urak kereskedésében.

3765 tkvi. 1888. szám.

Arverési hirdetés.

A tapolezai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Strausz Ferenc** és neje végrehajtónak ifj. **Horváth Antal** és **Horváth János** végrehajtást szenvedő elleni 300 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék (a tapolezai kir. járásbíró) területén fekvő, a Csicsói 53 sz. tjkvben + 782. hrsz. a. ifj. Horváth Antal tulajdonánál felvett szántó és kaszálóra 15 frtban, a Csicsói 344. sz. tjkvben + 787. hrsz. alatt pincés szőlőre és kaszálóra, mely ifj. Horváth Antal, illetve ezzel azonos Horváth Antal nevében áll, 386 frtban, végül a Csicsói 414. sz. tjkvben + 889. hrsz. a. felvett szántóból Horváth Jánost illető egynegyedrészből jutalékára 156 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy fennebb megjelölt ingatlanok az **1890. évi május hó 10. napján d. e. 10 órakor** Csicsó község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi 60. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. évi 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Tapoleza, 1889. november 15.
 A kir. járásbíró mint tkvi hatóság,
 Előadó eltávolásával
Nádasy
 kir. aljbíró.

Hirdetés.

Az **Olai határban** egy, a már ez évben trágázott **husz mérős szántóföld** örökárban eladó, esetleg bérbe vehető. Továbbá egy **teljes lakás**, mely áll 3 szép, nagy, világos és száraz szobából, konyha, élés kamara, fa kamara, pince és padlással együtt, **f. 1890-ik évi május hó 1-től** kezdve három egymásután következő évre jutányos feltételek mellett bérbe adatik, Bővebb felvilágosítás nyerhető a szerkesztőségben.

Arverési hirdetés.

A zala-egerszegi kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Fischer László** végrehajtónak **Németh Gyula** végrehajtást szenvedő elleni 300 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. trvszék területén levő, Zala-Egerszeg város határában fekvő, a z-egerszegi 280. sz. tjkvben foglalt tele részben özv. Rozner Györgyné Voresinger Erzsébet, fele részben pedig végrehajtást szenvedett Németh Gyula nevében álló A + 335. hrsz. egész ingatlanra a végreh. törv. 156. §-a c. pontja alapján az árverést 477 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1890. évi március hó 17-ik napján d. e. 10 órakor** ezen kir. trvszék tkvi hatóságának hiv. helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 477 frt becsárának 10%-át vagyis 47 frt 70 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg, 1889. évi november hó 27-én.
 A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

A miskolczi gyalogsági és lovas laktanya összes cement és csatornázási munkáinak vállalkozója.

Az építészeti idény megkezdésével bátorodom azon tiszteletteljes jelentést tenni, miszerint rak-táramban a legkitünőbb minőségű

építészeti-mész, hidraulai mész, roman-cement, I-a román-cement,
valódi perlimosi portland-cement, mező- és vakolat-gyepsz

készletet tartok eredeti gyári árak mellett; továbbá: a helyben **ujjonnan szerkesztett prés rendszer szerint berendezett cement áru gyáramban** kitünő és valódi portland-cementből lemezeket természetes, vörös és fekete színben, különféle nagyságban, közönséges és mesterséges márványban gyártok; mindenemű **épület diszitményeket** szállítok, elvállalok cement-építési munkálatokat u. m. veneciai-terazzi granit, mozaik-padozat, cement talapzat, vízvezető cement-csatorna, falak szárazzá tétete, vízvezeték helyreállítását, szarvasmarha abrak-sorompók, abrak lehűtő-kádák és vízgyűjtők elkészítését.

Steyer homokkővet, karszti és karrarai-márványt, kelhemi, mettlai, kerait és karrarai márvány-lapokat, elszigetelő kátrányos lemezeket — különösen előnyösek falak száraz állapotban megtartására — **köszénkátrányt, asphalt, köfedél-pép lapokat, tűzmentes téglákat, keresztágakat, falkapcsokat** a legjobb minőségű vasból, úgyszintén gazdasági gépeket és szerszámokat stb. a legolcsóbb árak mellett szállítok; általában minden, az építészeti és gépszakmába **vágo megrendelések** a leggyorsabban és legjutányosabban eszközöltetnek.

Ezenkívül becses tudomására hozom, hogy tűzmentes tiszta **chamotte-kályhákat** a legjutányosabb árakban folyton készletben tartok.

Fiókraktár Miskolczon. **Sartory Oszkár.**
 Nagy-Kanizsán.

Arlejtési hirdetés.

a Zala-Egerszegi Takarékpénztár részvénytársaság által Zala-Egerszegen a Deák-téren építendő

intézeteti bérházra.

1. A már elkészített és közgyűlésileg is elfogadott építési terv és költségelírás szerinti 40—50 ezer forintot érő egész épület 1890. évi október hó 15-ig akként kell, hogy elkészítve legyen, miszerint a főpárkányzat kirakva, bádoggal szegélylyel ellátva és a cserép véglegesen elhelyezve legyen.
2. A bevakolás, a homlokzat letisztítása, valamint a belső munkák (asztalos, lakatos, üveges stb.) 1891. május hó 1-ére okvetlen elkészüljön.
3. Vállalkozó tartozik ezen épületben a takarékpénztár számára szükséges üzlethelyiségeket terv szerint 1890. szeptember hó 30-ig lakható és használható állapotba hozni és átadni.
4. A tervek, költségvetés, valamint a vállalkozóval kötendő szerződés mintája 1890. március 15-től 21-ig a takarékpénztár helyiségében betekinthetők.
5. **Ajánlatok 10 százalék bánatpénz mellékiésével csak 1890. március 22-nek déli 12 órájáig fogadtatnak el.**

Később beérkező, vagy hiányosan felszerelt ajánlatok nem vétetnek tekintetbe. A bánatpénz vagy készpénzben, vagy tőzsdei árfolyammal bíró állami értékpapirokban fogadtatnak el. Ajánlatok vagy az egész munkálatokra, vagy esetleg az alább leirt csoportosítás szerint is elto-gadtatnak, ugymint:

I. csoport: a) kőműves munka, b) kőfaragó munka, c) ácsmunka és d) cserépes munka anyagokkal együtt, e) különféle és vasneműek;

II. csoport: a) asztalos, b) lakatos, c) bádoggal, d) mázó és e) üveges munkák anyagokkal együtt.

7. Az ajánlatok felbontása folyó hó 22-én délután 3 órakor történik.

8. Nem kötelezi magát az építendő takarékpénztár a legolcsóbb ajánlatot elfogadni, hanem fentartja magának azon jogot, hogy az ajánlattevők közül szabadon választhasson.

9. A fenálló régi épületben levő összes anyagok, ablakok és ajtók a vállalkozó tulajdon birtokába mennek át, ki is tartozand ezen régi épületnek lebontását, az anyagok eltakarítását és az építkezés helyszínének letisztítását saját költségén fogatósítani, — ezen anyagokért vállalkozó akkora összeget fizet, a mely összeg közte és az építendő takarékpénztár részvénytársaság között ez érdemben megkötendő egyezség szerint megállapíthatni fog.

Ezen régi épületben találandó kő és téglák anyagok a vállalkozó által az új építkezésnél felhasználtat-hatnak, ellenben a fa és egyéb anyagok csak külön bizottsági engedély mellett lesznek felhasználhatók.

A Zala-Egerszegi Takarékpénztár Részvénytársaság
igazgatósága.
 Weisz Ede sk.,
 igazgató.

ÖÖÖ

Az kétségtelen, hogy **gyakran egészen egyszerű, könnyen beszerezhető házi szer** megelöppen **GYORS KÖNYVET** szerzett. "A Betegbarát" című kis írtában még bizonyítékokat is találunk arra nézve, hogy még hosszabb, teményelvények nevezeti esetek-ben is, gyógyulás állott be. Minden betegnek el kellene olvasni azon könyvet: **Richter kiadó-mézeite Lipcsében** híven megkírdi.

ÖÖÖ

MAGYAK.

Szavoszt Alphons
 magkereskedése és gazdasági ckkék üzlete
 Budapest, V., Arany János-utca 11.
 tudatja a n. é. gazda és kertészkedő közönséggel, hogy január hó 1-vel megnyitotta

konyhakerti és virágmag-üzlet osztályát
 s ajánlja egészen friss, faj azonos
here, fű, répa, konyhakerti és virágmagokkal
 dusan felszerelt raktárát

← Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök. →